
Brassó. 1019 IV. évfolyam. 901). szám
A Brassói Ujlap előfizetési ára:

egész évre . . . . K 12.— 
■ • . „ 6.-félévre . 

negyedévre 
egy hóra

Egyes szám ára 4 fillér.

Szerkesztőség: KOLOSTOR-UTCA 29. SZ
=========== TELEFON : 110. ----

BRASSÓI UJLAP
T ^ R S ARflLMI NAPILAP.

Szombat, szopj. 14.

Megjelenik vasár- és ünnep­
napok kivételével minden nap 

délután 6 órakor.

Hirdetéseket felvesz a kiadó­
hivatal, Kolostor-utca 29. sz.
Hirdetések díjszabás szerint.

Felelős szerkesztő: BUSZEK BÉLA 
Főszerkesztő : Dr. WASYLKIEWICZ VIKTOR.

kutya, egy ember, egy kutya, egy em­
ber .. .

9 kutyakultusz és a szegényíigy.
Irta: Pálfy János.

Korunk materialisztikus felfogásá­
nak egyik megnyilatkozásaként tűnik 
fel az a nagy kutyakultus, mely ma 
dívik. Úgy látszik, mintha ki akarnák 
emelni a kutyát állati jellegéből s az 
emberrel egy sorba akarnák helyezni. 
Ezt mutatják azok a túlzó kitüntetések, 
melyekben ezen állatot egyesek része­
sítik.

A múltkor egy idősebb leány a 
román uszodába ment fürdeni. A ku­
tyáját is magával vitte. Azt akarta, 
hogy ne csak ő, hanem a kutyája is 
vele fürödjék. S mikor a fürdő igaz­
gatósága ez ellen tiltakozott, durcás 
arcot vágott és azt mondotta : „Akkor 
én sem fürdőm“. Ezzel eltávozott. Ezen 
leánynál sokkal szerencsésebbek azon 
urak, vagy úrnők, kik a korzókra és 
a sétaterekre is elhurcolják kedvelt 
kutyájukat, mert ebben őket senki sem 
akadályozza. (Most ugyan a főkapitá­
nyi rendelet miatt cgyideig akadályoz­
zák, de ez csak néhány hétig tart.) 
Ma-holnap egyesek kutyáik részére a 
vendéglők, kávéházak, kaszinók asz­
talainál is helyet követelnek s ha ven­
dégségbe hívják, csak azon föltétel 
mellett fogadják el a meghívást, ha 
kutyáikat is meghívják. No, ez gyö- 
györii látvány lenne. Körülbelül ily 
rendben ülnének az asztalnál : egy

A kutyatartás nem egyedül a gaz­
dagok privilégiuma. Tartják azt a sze­
gények is. Sokszor nincs mit enniük. 
De azért a felpántlikázott kutya ott 
látható.

A gazdagok azonban vezetnek. Ott 
valósággal a család dédelgetettje a kis 
kutyus. Úri dolga van. Különben él, mint 
sok szegény gyermek. Kijut neki a jó 
meleg szoba, Ízletes étel, ital, fürdő, 
séta stb. 1 alán többet foglalkoznak 
vele, mint a kis leány, vagy kis fin 
nevelésével. Minő túlzás ! Minő visszás 
felhasználása az anyagi javaknak!

Ha 40 ezer lakója városunkban 
csak minden századik ember tart ku­
tyát, úgy is átlag 400-ra tehető a 
kutyák száma, de merem állítani, hogy 
annál jóval több. Ha már most meg­
gondoljuk, mennyibe kerül ezeknek 
fentartása, beleszámítva a kutyaadót s 
az ezekre pazarolt időt is, nyilván szép 
kis összeg jön ki ebből. Ezen pénzzel 
a szegényügynek jó szolgálatot lehetne 
tenni. 30—40 szegény sorsán lehetne 
jelentékenyen könnyíteni.

Igaz, igy kimaradnának a kutya- 
stiklik, melyeken uraik, vagy úrnőik 
annyiszor elmulattak, de kárpótolhatnák 
magukat azzal, hogy több gondot for­
díthatnának gyermekeik nevelésére, el­
látogathatnának egy-egy fekvő beteg­
nek ágyához, megvigasztalni őket. Be­

tekinthetnének az iskolák életébe s 
I megkérdezhetnék, vájjon nincs-e rá­

szorulva egyik-másik szegény gyermek, 
hogy helyette a tandijat, könyveket, 
vagy tanszereket kifizessék ? Az igaz­
gatóság ebben szívesen nyújtanának 
megfelelő felvilágosítást. Elvállalhatnák 
a Napközi Otthonban valamely szegény 
gyermeknek ebéddel való ellátását, 
esetleg ruházását.

Az a hála, mely ezért osztályré­
szekül jut s lelkiismeretük boldogító 
érzése, úgy gondolom, sokkal többet 
ér, akárhány kutyastiklinél. Fontos szo­
ciális kötelességet teljesítenének ezzel 
s hozzájárulnának azon krisztusi elv 
megvalósulásához, mely a szegények 
és gazdagok között lévő kiáltó ellen­
tétet akarja megszüntetni.

Ehhez járul a köztisztasági és köz­
egészségügyi szempont.

Csak rovására van a köztisztaság­
nak a sok kutya. Még inkább a köz- 
egészségügynek, mert önként értetődik, 
hogy ahol a tisztaság hiányzik, ott 
már a betegségnek egyik főfeltétele 
meg van. De továbbá azért is, mert 
rendes szokás, hogy a kutyákat ölel­
getik, csókolják. Ez pedig a legjobb 
eszköz a ragályos betegségek bacillu- 
sainak elterjesztésére.

Végül említeni az erkölcsi szem­
pontot, melyet talán legelőször kellett 
volna említenem. Sokszor rut erkölcsi 
háttere van a kutyatartásnak. Sapienti

TÁRCA.
Valamit még a tengerről.
— A „Brassói Ujlap“ eredeti tárcája. — 

Abbázia, szept. 5.
Ugy-e nem haragszik, hogy újból szót 

kérek, azaz nem is szót, hanem helyet h. 
lapjában. Ha nem is kapok, az sem haj! 
Dl' tekintve azt a körülményt, hogy utolsó 
levelem irgalmat és kegyelmet talált, most is 
remélhetek. Nemde ?

Arról van szó, ha az isztriai tengerpartról 
már annyiszor szó volt, essék szó arról is: 
milyen a nép erkölcsi és evvel kapcsolatosan 
vallási érzéke.

Aki egyik levelemet elolvasta, mely az 
őrangyalok vasárnapjáról szólott, az meg­
győződhetett arról, hogy ez a nép vallásos. 
Ezen különben nem is kell csodálkozni, a 
halászok, tengerészek rendesen vallásosak. 
Az a tenger, az a kitanulniányozhatatlan, sze­
szélyes tenger megtanítja az embert imád­
kozni ! Nem ártana sokaknak ide jönni, hadd

tanulja meg a Miatyánkot jól és áhitatosan 
elmondani.

Az a „bárkás“, „csónakos, ki nappal : 
„bitte Bárke . . . bitte schöne Bárke fekveii“ 
szavakkal hívogatja a bárkázni akarókat, ha 
elindítja bárkáját, keresztet vet. Az a bárkás, 
ki a tétlenséget szereti, mert nem egyszer 
naphosszat sütkérezik a napon — ha pasast 
nem fog — mihelyt utóléri a vihar, imába 
fog és imádkozni siet a partra. Az ő Ma­
donnáját úgy szereti, mint mi a Boldogasz- 
szonyunkat, s ennek tudható be az, hogy az 
isztriai tengerparton pl. „Stella marisnak“, a 
„Tenger csillagának“ egymásután épültek kis 
kápolnák, melyek tele vannak a hajósok kegy­
tárgyaival. E szellemben neveli porontyait is 
az isztriai hajósnép.

Oly kedves és szép látvány pl. a ten­
geren mélyen benyomuló szirten az a Mária 
szobor, mely Abbázia és Lovrana között 
biztatólag tekint le a mellette elhaladó, s 
tovább surranó hajókra. Alig van hajós, vagy 
bárkás és halász, ki meg ne emelné kalap­
ját s fohászt ne küldene az ő védőjének, a 
szűz anyának. Itt igazán megvalósulva lát­

juk az Antiphona azon részét, mely „a ten­
geren járók csillagáról“ szól.

Gyónáshoz járul a hajós, a halász, va­
lahányszor nagyobb útra kel, sőt mi több, 
ezenkívül is gyakran járul a szentségekhez. 
Egy kereskedelmi hajó legénységét láttam, 
mint készült hosszú útjára ? Chinába indult. 
Mennyi áhitat, mennyi benső szivérzést lát­
tam ez alkalommal!! Azok a robusztus, vi­
haredzett férfiak könnyes szemekkel mentek 
a szt. áldozáshoz.

Ennek a mély hitnek tudható be az is, 
hogy 10 év óta az isztriai tengerparton gyil­
kosság, ülés, rablás, lopás és verekedésért 
nem hoztak marasztaló Ítéletet, mely isztriai 
embert ért volna. Jól mondta a plébános, — 
a boldog plébános: „nekem szegény népem 
van, de becsületes és istenfélő.“ Boldog nép 
. . . boldog lelkipásztor, kinek ily népe van.

E vallásos érzés hozta alighanem életre 
a temetéseknél divó következő szokást:

A minap meghalt künn a tengeren egy 
Kalugivi nevű fiatal halász. Csak a meny­
asszonya gyászolta, kivel szept. 8-án tartotta 
volna egybekelését. Szülei, stb. nem voltak.
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sat! Azért mindenkinek, ki a közer­
kölcsnek hivatott őre, egész erejével 
kellene küzdenie a kutyák ellen, hogy 
azok kipusztittassanak, kivéve termé­
szetesen azokat, melyeknek hivatását 
ki lehet mutatni akár a ház, gazdaság, 
akár künn az erdőkön a nyájak őrzé­
sében és védésében stb.

Ez irányban küzdők a leghaszno­
sabb szolgálatot tesznek a társadalom­
nak. Egyelőre Ízelítőül hálásan fogad­
hatja a brassói társadalom a rendőr- 
főkapitány erélyes rendeletét, jelen alak­
jában is, a kutyák rendszabályozására 
vonatkozólag.

Tanulságos történetek.
Van Budapesten egy németnyelvű újság: 

a „Pester Lloyd“, melynek az lenne a hiva­
tása, hogy a külföldet a magyar dolgokról 
informálja, hogy a magyar nemzet érdekeit a 
külföldön is megvédje; ezért kapja a magyar 
kormánytól a tetemes szubvenciót is. fis mit 
látunk ? Azt, hogy e lap egészen más érde­
keket szolgál, mint a mi hivatása lenne. Leg­
jobban kimutatta foga fehérét most a bécsi 
eucharisztikus kongresszus alkalmából.

Egyáltalán nagyon tanulságos reánk 
nézve a lapoknak mostani magukviselete. A 
keresztény szellemű lapok a legnagyobb öröm­
mel és lelkesedéssel írnak a bécsi esemé­
nyekről, ami különben egészen természetes 
dolog. A többi lapoknak nagyrésze egysze­
rűen csak regisztrálja a főbb dolgokat, el­
mondja, mert kötelessége minden érdek nél­
kül hidegen, közömbösen, nem lelkesedik 
érte, de nem is hallgatja cl. Ilyen a legtöbb 
magyar lap. Vannak azonban olyan újságok 
is, melyek nyíltan és határozottan állást fog­
lalnak a bécsi kongresszus ellen, mert azt 
úgy tekintik, mint a keresztény eszmék ha­
talmas megnyilatkozását és terjedését. Ezek 
különben is minden keresztény mozgalomnak 
nyílt ellenségei s nagyon is jól ismerjük őket 
eddigi szereplésükből (ilyen a „Világ“ és a 
„Népszava“). Végül vannak olyan lapok is, 
melyek nyíltan nem mernek állást foglalni, 
hanem csak a sorok között támadnak, elhall­
gatnak, ferdítenek stb. hogy igy a keresztény 
mozgalmakat gyengítsék, az ellentétes áram-

És a temetése ? A legimpozánsabb volt. 
Égő gyertyával követték a hívek százai. A 
koporsót 6 legény vitte, mellette 6—6 egyen­
ruhás lány vitt égő gyertyát. A koporsó előtt 
haladt egy leány fehérruhában párnát tartva 
kezében, melyen a menyasszonyi fátyol és 
myrthus koszorú volt. E leány előtt pedig 
fekete ruhában, kibontott szép fekete hajjal 
lépdegélt a menyasszony. Kezében egy ösz- 
szetört, kialudt gyertyát vitt. Boldogságát — 
mintegy összetörve — vitte temetni. Hát 
kelle több bizonyíték arra, hogy ebben a 
népben sok érzés van ?

Ez a nép szegény, de vallásos és ezért 
boldog. — Nálunk ? Szegény a nép, de hi­
ányzik vallásossága, s ezért boldogtalan.
Így nem csoda, ha mi, magyar papok azt 
a szegény isztriai papságot irigy szemmel 
nézzük.

És evvel útra kelek Wienbe, az eucha­
risztikus szép napokra.

Szívélyes üdvözlet!
Mciscl József.

(Ä3

B r a s s ó i U j 1 a p
latokat pedig erősítsék. Igy tesz a »Bester 
Lloyd“ is, mindenképpen kisebbíteni akarja 
a bécsi kongresszus jelentőségét, ellenben 
kiemeli, nagyítja az ottani szabadgondolkozók 
s más hasonló érzelmüek hetvenkedéseit, 
hogy igy a gyöngébbeket megriassza, vissza- 
tél rtsa

Tanuljunk tehát ezekből mindnyájan! 
Ne dédelgessük saját ellenségeinket, ne ol­
vassunk és ne járassunk olyan lapokat, me­
lyek a keresztény világnézetnek ellenségei, 
akár nyíltan teszik ezt, akár pedig alattomo­
san, hogy a gyenge, tapasztalatlan lelkeket 
behálózzák!

HÍREK.
Kinevezés. A pénzügyminiszter Princz 

Győző brassói adóhivatali gyakornokot a f. 
évi október hó 1-én működését megkezdő 
borosjenői adóhivatalhoz adótisztté ; Kishonti 
Gyula körjegyző gyakornok, losonczi lakost 
a brassói kir. adóhivatalhoz segély díjas gya­
kornokká nevezte ki.

Halálozás. Vettük a következő gyász- 
jelentést : „A brassói m. kir. pénzügy igaz­
gatóság tisztviselői kara mély fájdalommal 
tudatja, hogy szeretett kartársuk, Popovics 
János m. kir. pénzügyi titkár, folyó évi szep­
tember hó 12-én életének 58, s állami szol­
gálatának 28-ik évében rövid szenvedés után 
Kolozsváron elhunyt. Brassó, 1912. szeptem­
ber 13-án. Nyugodjék békében !“

Gondnokság alá helyezések. A brassói 
kir. törvényszék Omin Józsefnél, Josvay La­
josnál és Cseh Pálnét elmebetégseg miatt 
gondnokság alá helyezte.

A brassói ügyvédi kamara kóréból. Dr. 
Kupferstich Félix tegnap a marosvásárhelyi 
bizottság előtt sikeres ügyvédi vizsgát tett. A 
fiatal ügyvéd egyelőre a Mandl Adolf dr.-féle 
ügyvédi iroda vezetője marad.

A protestánsok és az ünnepek eltörlése. 
Abból az alkalomból, hogy X. Pius pápa 
az ünnepek korlátozását elrendelő Motu 
proprio-jában a három főünnepnek második 
napját is az eltörlendő ünnepek közé sorozta, 
az Est c. napilap meginterjúvolta a protestáns 
egyház fejeit, vájjon náluk is elvész karácsony, 
husvét és pünkösd második napjának ünnepi 
jellege ? Balthazár Dezső, Scholz Gusztáv és 
Ferencz József püspökök úgy nyilatkoztak, 
hogy a kérdés eldöntése ugyan a zsinat 
teendője lesz, de valószínű, hogy a protes­
tánsok e napokat ezentúl is megünneplik, 
mert hisz ezekkel együtt is csupán 9 ünne­
pük lesz évenkint, ami nem fogja népöket 
túlságosan a munkanaptól elvonni.

Megverték. Vlaj György búcsúi illetősé­
gű lakos feljelentést tett a rendőrségen Dima 
György és Scxi Mihály brassói lakósok el­
len, kik őt tegnap este a Hosszu-utcában 
megverték. A vizsgálatot a rendőrség be­
vezette.

3-ik tantól gam a gépjármű (automobil) 
vezetők részére. A városi tanács a következő 
hirdetményt teszi közzé: „A m. kir. Belügy­
miniszter ur 128533—1912. VM-a számú kör­
rendeletével egy harmadik előkészítő tanfolya­
mot engedélyezett gépjármű vezetők részére. 
Ez a tanfolyam f. é. október hó 7-től no­
vember 25-éig tart és Budapesten tartatik 
meg. A tanfolyam célja és a vele összekötött 

I összes módozatok felöl az érdeklődők pon­
tos felvilágosítást az alulírott városi tanács 
III. — közigazgatási — ügyosztályában, Ka­
pu-utca 63. szám, II. emelet, a délelőtti hi- 

I vatalos órák alatt 8- 12 óráig kaphatnak.

Az önkéntességi jog. A hivatalos lap 
legutóbbi száma közli a honvédelmi minisz­
ter rendeletét, a mely szerint a hadügymi­
niszterrel egyetértőleg kivételesen megengedi, 
hogy azok az egyévi tényleges szolgálat ked­
vezményét elnyerni óhajtó egyének, akik az 
uj véderőtörvény 21. §-nak I. pontja har­
madik bekezdésében megállapított feltételek­
nek nem felelnek meg, azonban az állandó 
tartózkodási helyük járási tisztviselője által 
kiállított bizonyítvánnyal igazolják, hogy az 
uj véderőtörvény életbeléptetése előtt az egy­
évi önkéntes! szolgálathoz megkívánt tudo­
mányos képzettségnek igazolhatása céljából 
vizsgára bocsájtassanak. Erre a vizsgára nem 
bocsáthatók azok a folyamodók, akik 1912. 
évi december 30-ig életüknek tizenhetedik 
évét még be nem töltik, valamint azok, akik 
a folyó évben érték el az állitásköteles kort 
és a vizsga letétele iránt csak most folya­
modnak.

Baleset a brassói bányában. A brassói 
bánya r.-t. kőszénbányában f. hó 11-én egyik 
munkást baleset érte. Hájas János a sínből 
az egyik csillét akarta kitaszítani. A csille a 
sínből kiugrott s Hájas kezét összeroncsolta. 
Az első segély nyújtása után lakására, Ke- 
resztényfalvára szállították.

A nagy hadgyakorlatok győztese. Teg­
napi számunkaan megírtuk, hogy a nagy 
hadgyakorlatokat lefújták. Az eredményt a 
hadvezetőség már megállapította, hogy a 
kövesházi Kövess Herman nagyszebeni had­
testparancsnok vezetése alatt álló vörös had­
sereg fényes győzelmet vivőd ki a kék jel­
vénnyel ellátott temesvári sereg fölött.

Számozott helyek a vonatokon. Ha a
magyar államvasutak az utazó közönség ér­
dekében ugyanazt megtennék s velük együtt 
a többi társasági vasutak is, amit a német 
birodalom területén közlekedő vasutakon jól­
eső megelégedéssel tapasztal az utazó kö­
zönség, hogy t. i. vasúti kocsikban számok­
kal látnák el az ülő helyeket s minden utas­
nak meglenne a számozott helye, melyet más 
el nem foglalhat, nagy hálára kötelezné vele 
az utazókat. Mindenki tudja, hogy a magyar 
vonalokon mennyi kellemetlenség támad ab­
ból, amikor valaki a vonatban helyet foglal 
s mig pár percre elhagyja helyét, már más 
telepedik oda s különösen kellemetlen az 
ily helyfoglalás olyankor, amikor a vonat 
tultömött s egyáltalán nem tartható valami 
ideális rendnek, hogy az ember a vonaton 
a helyéért kénytelen veszekedni, vagy a drá­
ga pénzén kénytelen a vasúti kocsi folyosó­
ján óraszámra ácsorogni. Ez az újítás igazán 
nem igényelne valami nagy befektetést és a 
közönség javára igen kedvező szolgálatot tel­
jesítőiének vele.

Mánuel exkirály meg mindig remél.
Müncheni lapok Írják, hogy Mánuel Portu­
gália detronizált királya jelenleg Károly 
Tivadar bajor herceg özvegyénél tartózkodik, 
aki a Braganza ház tagja s rengeteg vagyona 

í van. Innen szervezi az exkirály az uj roya­
lista lázadást, amihez az anyagi eszközöket 
az özvegy hercegnő adja.

A tanító mint katona. A tanítók had­
kötelezettsége a véderőről szóló 1912. évi 
XXX. t.-cikkel igen lényeges változást nyert, 
amennyiben ezután a közös hadseregben, 
vagy a honvédségben egy éves önkéntességi 
és 11 évi tartalék szolgálatot kell államkölt­
ségen teljesítsenek. Ez alul a kötelezettség 
alul csak aöban az esetben mentetnek fel, 
ha oly vidékek iskoláinál, vagy intézeteinél 
működnek, ahol a tanítók sorában hiány
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mutatkozik, mely esetben az ily tanítók pót- 
tartalékba helyeztetnek át, — azonban ha az 
ok áthelyezés folytán megszűnik s ez igazo­
lást nyert, egy évi rendes katonai szolgálatra 
lesznek kötelezve. Az ez évi önkéntes! vizs­
gálat alul ki van zárva az, ki valamely bűn­
tett, vagy nyereségvágyból elkövetett vétség, 
avagy kihágás, vagy pedig a közszemérmet 
sértő vétség miatt jogerősen elítéltetett. A 
véderőtörvénynek a tanítókra vonatkozó ren­
delkezése különösen szociális szempontokból 
igen fontos, mert ezután minden községben 
lesz egy tartalékos tiszt, ki az ifjúságot, ve­
zetni, nevelni képes katonai szellemben.

IZSÁK FEKESt iskolájában a 
(atuifói/jusáf/ tánctan föl t/a tna szép. 
ton bet' hó 21-én kezdődik.

„KORONA"
szálloda

részvénytársaság Brassó
Elsőrangú szálloda!!

100, a legmodernebb kényelemmel be­
rendezett szoba és szalon. 250 vendég 
befogadására alkalmas. Villanyvilágítás. 
Lakosztályok fürdőszobákkal. Saját gőz- 
mosóda. Központi szellőztető. író és ol­
vasó szoba. Nagy fogadó terem. Fürdők. 
Zeneterem. Turista-megszálló. Sötétkam­
ra fényképészek részére. Kiállító szoba. 
Kerti-erkély. Társaskocsi minden vonat­
hoz. Automobilgarage. A legnagyobb 
Ízléssel és kényelemmel berendezett ká­
véház. 100-féle bel-és külföldi lap és 
képes folyóirat. Nagy billiard szoba. Ját­
szószoba. Páholy. Elegáns éttermek és 
szeparék. Finom borok és likőrök, va­
lamint alkoholmentes italok. Elsőrendű 
bécsi és francia konyha, melynek lát­
ványosságszámba menő berendezése 

megtekintésre szívesen rendelkezésre áll. 
Erdélyi és nemzetközi étkek, pilseni- 
bajor- és angol sörök.

Mader János, igazgató.

) _
Heti miisor:

Pénteken: Judit.
Szombaton: Hornyay Janka jutalom- 

játékául, Leány vásár.
Vasárnap: délután: János vitéz. Este: 

Az asszonyfaló (Der Frauenfresser).
Hétfőn: Az asszonyfaló.
Kedden: Az asszonyfaló.

* A kis f/ró/'. Zsigmondi Anna úrnő 
utolsó felléptéül „A kis gróf“ cimü operettet 
választotta. A közönség ez estén is zsúfolá­
sig megtöltötte a tágas színkört s majdnem 
rajongó szeretettel vette körül s ünnepelte a 
művésznőt. Az ünnepelt meg lehet elégedve 
szülővárosa közönségének meleg szeretedé­
vel, viszont in. is teljesen meg lehetünk elé­
gedve az alakítások ama magas művészi szín­
vonalával, stilusságával, amelyet a művésznő 
a színpadra vitt. Utolsó felléptekor is meg- 
habonázóan szép, kedves volt, s káprázatos 
toalettjeivel alig tudott betelni a közönség. 
Szeretettel búcsúzunk el mi is az ünnepelt 
primadonnától, bár reméljük, hogy látni fog­
juk még őt a világot jelentő, izzó deszkákon !

* Az „Asszon t/láló"-i\ak, Eisler
Ödön pompás operettjének próbái Tihany i 
Vilmos művészi vezetése alatt szorgalmasan 
folynak. A kitűnő darab holnap mai készen
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várja bemutatóját, a mely kétségkívül nagy 
sikerek megindítója lesz. A darab és a sze­
replők sikeréé. A főszereplők egyébként 
Hescegné Reviczky Etel (Raffaine), Gróf Csá- 
kyné Barna Manci (iilda), Tihanyi Vilmos 
(Maros Béla, őrnagy — az asszonyfaló), { 
Sziklai József (Kamilló), Várady Margit (Mary 
White), Herczeg Vilmos (Donogán báró), S. 
Szilágyi Rózsi (Sőtérné), Bárdos Irma (Millai 
baronesz), Pataki Ferenc (Jankó) lesznek.

Három njflonsát/-o\ mutat be a 
színház szorgalmas személyzete a jövő héten, 
Az első a M a y e r é k cimü pompás, mulat­
tató bohózat, melynek szerzője Fritz Fried­
mann Frederik. A második Sutró Alfréd an­
gol írónak Jogot á népnek cimü sza­
tírája ; a harmadik Anikó házassága 
cimü operetté, melynek Bodanszky és Stolz 
Róbert a szerzői.

Cinema Wen if s
Műsor;

Szeptember hó 12-én és 13-án.
Gaumoiit ujság, látványosság. 250 ni.
A nos leány. Szenzációs dráma. 600.
A találka. Színes vígjáték. 400 m.
A kénmö. Jelenkori dráma. 500 ni. 
Gowhoy-vér. Amerikai szenzációs dráma 

2 felvonásban.
Duci bácsi nem hagyja magát. Nagy humo­

ros. 400 m,

Táviratok.
Budapest, szept. 13.

Lukács és Tisza ma megjelentek 
a munkapárti klubban, hol zajos ová­
cióval fogadták. Az üdvözlésekre Lu­
kács azt válaszolta, hogy a felség kegye 
a kitüntetés által tulajdonképen az 
egész munkapártot tisztelte meg, mert 
az a párt volt, mely együttműködve a 
parlament tárgyalásképességét helyre­
állította. Majd kéri a párt tagjait, hogy 
továbbra is maradjanak meg az együtt­
érzésben, mely diadalra vezet s lelki­
ismeretük nyugodt lehet, mert azzal 
amit tettek nem pártérdeket szolgáltak, 
hanem a haza javát.

A követendő eljárásra Lukács oda 
nyilatkozott, hogy az ellenzéki lapok 
híresztelései nem felelnek meg a va­
lóságnak, mert erről csak a közelebb­
ről megtartandó minisztertanács után 
lehet beszélni.

Budapest, szept. 13.
A „Pester Lloyd“ oly híresztelést 

terjeszt, mintha Károlyi gróf a külügy­
minisztert kerülgetné, hogy az ellen­
zéknek megnyerje s a „Frankfurter Zei­
tung“ híradása szerint azt is tudni 
véli, hogy Károlyi éppen ezért az el­
lenzéket leszerelni készül Berchtold el­
leni akciójában.

Budapest, szept. 13.
A „Fester Lloyd“ szerint az uj 

Pasics minisztérium inkább szláv ba­
rát s ezért egy ellenpárt van készülő­
ben a bolgár barátság mellett.
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Budapest, szept. 13.
Az „Az Újság“ ironikusan említi, 

hogy az ellenzéki lapok is hozták a 
kitüntetéseket, de ez azért nem lesz ok 
arra, hogy Lukács távozzék.

Budapest, szept. 13.

Az „Az Újság“ a balkáni kérdés­
sel kapcsolatosan dicsérőleg említi a 
nagyhatalmak békeakcióját, de ajánlja 
Törökországnak, hogy Berchtold út­
mutatásai szerint maga lásson bel- 
ügyei rendezéséhez, mert különben ön­
magának ássa meg a sírját.

Bécs, szept. 13.

Rosier miniszter felmentése ha­
mar bekövetkezett s utódjául Stibralt, 
vagy Mataját emlegetik.

Bécs, szept. 13.

Az eucharisztikus kongresszus teg­
napi ülésén Paters Bonders beszélt a 
socializmusról. Óriási hatást gyakorolt 
a jelenlevőkre. Ferenc Ferdinánd a be­
széd végén magához hivatta a Pátert 

j s kijelentette, hogy nagyon meghatotta 
a beszéd úgy, hogy többször könnye­
zett is a beszéd alatt.

Szanfranciskó, szept. 13.

Ma nagyobb arányú földrengés 
volt észlelhető. A lakosokat iszonyú 
félelem töltötte el.

Déva, szept. 13.

Az eső szakadatlanul esik. A la­
kosok a város alacsonyabb részéből 
kénytelenek voltak a magasabban fek­
vő részekre költözni.

A kath. templom és a zárda víz­
ben állanak.

Bécs, szept. 13.

F hó 7-én egyik előkelő szálló­
ban eddig ismeretlen tettes betört s 
Lazarescu grófnő kofferjét feltörve, el­
rabolt 40.000 korona értékű különféle 
ékszert. Gyanús egy 35—40 év körüli 
magas,- sovány, hosszúkás arcú, kis 
szőke bajuszos férfi. A rendőrség fel­
hívja mindenki figyelmét a betörőre s 
különösen figyelmezteti az ékszerésze­
ket, aranyműveseket és zsibárusokat, 
hogy ha gyanús alakok ékszerekkel 
kínálnák, legyenek óvatosak s ne mu­
lasszák cl a szükséges lépéseket meg­
tenni. — Aki az ékszereket előkeriti, 
2500 frankot kap s aki a tettes nyo­
mára vezet, 500 frank jutalomban ré­
szesül.

Tanuló fiuk S
felvétetnek az

Égető Testvérek
könyvnyomdájában.
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Á Brassói
Népszövetségi Takarék- és Hitelszövetkezet

a kis emberek

takarékpénztára.
Brassó9 Kolostoraié. 23. I. emelet.

Egy üzletrész ára 30 korona, 
ami 20 filléres részletekben 
3 év alatt törleszthető.

Elfogad kis takarékbetéteket. 
Kölcsönt nviijt előnyös fel-•j t

tételek mellett. .*

Nyitva minden szerdán és szombaton d. u. ¥ órától E óráig.

nirmiM'v— Testaéreh 
hönypnyomdája

Kolostor-u. 23. sz. alatt van.
[<>►
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